Unidad1

Apliguemos lo aprendido

En esta unidad aprenderas a

- Contar por grupos
« Sumar el mismo numero varias veces



Analiza

En la siguiente tabla, comenzando por cero, realiza lo siguiente:

a. Cuenta y encierra con un circulo verde, cada 3 nimeros.

b. Cuenta y marca con una X cada nimeros.

D
[y
N
w
U
(@)}
h
[0}
o

SN - 5
éQué caracteristica hay en cada caso- 10/11112113 1141516 | 172|118 19

20 (21 (22|23 |24(25|26 |27 (28|29

3031|3233 |34(35|36|37#(38]39

40 (41 [ 42 |43 | H4 |45 |46 | 4# |48 [ 49

50 (51|52 |53 |54 (55]|56(|57%|58]59

60 [ 61|62 |63 |64 (65|66 |67 68|69

70 | 71|72 |73 | 74| 75|76 |77 | 78 | 79

80|181(82|83|84|85|86|87|88|89

9019192 |93 |94(95|96|97|98 |99

100

Soluciona ....................................................................................................................................................................................................................................
a. Los niumeros de 3 en 3 son:

-
[AC)
© o

0,3,6,9, 12,15, 18, 21, 24, 2%, 30, 33, 36, 39, 42, 45, 48, 51, 54, 57, 60, 63, 66, 69,
72, 75, #8, 81, 84, 8%, 90, 93, 96, 99.

Antonio

b. Los nuUmeros de 4 en Y son:

0,4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, 40, 44, 48, 52, 56, 60, 64, 68, 72, #6, 80, 84, 88, 92, 96,
100.

Al contar desde cero, los numeros de 3 en 3 van cada 3 casillas, y los nimeros de 4en 4
van cada Y casillas.
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Comprende
Los numeros de 3 en 3, desde 0 hasta 100 son:
0,3,6,9, 12, 15,18, 21, 24, 2%, 30, 33, 36, 39, 42, 45, 48, 51,
54, 57, 60, 63, 66, 69, 72, 75, 78, 81, 84, 8%, 90, 93, 96, 99.

Los numeros de 4 en 4, desde 0 hasta 100 son:
0,4,8, 12,16, 20, 24, 28, 32, 36, 40, 44, 48, 52,
56, 60, 64, 68, 72, 76, 80, 84, 88, 92, 96, 100.

Resuelve
1. Escribe los nUmeros de 3 en 3.

OO @O

C.

GO OO0

2. Escribe los numeros de 4 enH.

Resuelve I CAS@ ..o ettt
1. Escribe los nimeros de Y en M.

a.

OO0 BOOOO0

C.

SO0 OO0

2. Escribe los nimeros de 3 en 3.
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1.2 Contemos de 2 en 2
Analiza ..............................................

Escribe los niumeros de 2 en 2 hasta 100.

Soluciona .................................................................................

@00@0.;;.@000000@
O-O-O-0-@-0-0-0-0- 08 OO0-CO0

Comprende
Los numeros de 2 en 2, desde 0 hasta 100 son:
0,2,4,6,8,10,12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36,
38, 40, 42, 14, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 66, 68, 70,
72, 74, 76, 78, 80, 82, 84, 86, 88, 90, 92, 94, 96, 98, 100.

Resuelve
Busca el camino para llegar a la miel, siguiendo los numeros de 2 en 2.

7 6 3 2 = 83 | 65 37

8 5 4 1 63 53 | 70

9 1019 23 66 68 | 72

12 /11 13 /40 |42 |44 | 25 64 45 | #d

14 16 | 1738 | 21 |46 48 62 76 31

18 11534 /36 #3 50 69 60 #8 | 35

20322729 52 57 58 80 79 | 67

83 22 30 81 54|56 84 82 85  #5

24 13328  #1 4# 100 98 86 88 | 99

55126 51 * 96 94 90 91
39 59 43 97 87 92 61
49 | 41 89 95  ## | 93
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Resuelve I CASQ...ooooeoeeeoeeeeoeeeeeeeeeeeeeee oo

1. Sigue los nimeros de 2 en 2 para que la ardilla llegue a la bellota.

11 |
‘ | 12 |
10
| T
2
13
L|
5 6 14@

2. Ayuda a la abejita para llegar a la flor, escribiendo los nimeros de 2 en 2.

St L OO0
ﬁwq K

HH K H
%r

3. Escribe los numeros de 2 en 2.

H_H
1 HH
L H

i e g

@ OO0
OO0 @O0

Firma de un familiar: ciento sesenta y nueve

%
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1.3 Contemosde 5en5
Analiza .........................

Escribe los nimeros de 5 en 5.

Soluciona ..................................

Completo el listado:
24 P

308" 0% 2 0 0077

COmprende
Los numeros de 5 en 5, desde 0 hasta 100 son:
0, 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35,40, 45, 50, 55, 60, 65, 70, #5, 80, 85, 90, 95, 100.

Resuelve

1. Une los puntos contando de 5 en 5.

100 I

954 ‘ ‘ ®15

90 e ° 20

85 e e 25
80 ° 30

o
&75 '&
70 ° 35

° *40

65 45

2. Escribe los numeros de 5 en 5.

SO @O

C.
170 ciento setenta



Resuelve RN CASQ ..o e

1. Une los puntos contando de 5 en 5.

Firma de un familiar:

30e
35
40
y

5.

100

95

9.0
805 ¢ 30
e 75
e 70

50°
N

2. Busca el camino para llegar al queso, siguiendo los numeros de 5 en 5.

24

46 26

30

23

22 | 27

28

11 | 18

29

49

48

47

25

19

13 | 31

32

62

35

30

21

16

17 | 34

33

53

40

61

4y

41

85 | 51

36

54

45

63

89

80

39 90

37

50

57

58

88

93

95 97

98

64

55

60

65

94

99

87

83

59

82

77

66

67

91

71

38

76

68

69

72

73

92

ciento setenta y uno
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Analiza ...................................................................................................

A partir de 0, cuenta y colorea cada 10 nimeros.
¢Qué caracteristica encuentras?

oO|1(2|3|4|5|6]|#|8]°H9

1011112 (13| 1415|1617 |18 |19

20121 (22|23 |24(25|26|27# 28|29

30(31(32|33|34(35]|36|3#(38]39

40 (41 (42 |43 |44 |45 |46 | 47 |48 [ 49

5051 52|53 |54(55]|56|57#|58]59

60 |61 62|63 |64 |(65|66|67|68]|69

70| 71|72 |73 | 74|75 |76 |77 |78 | 79

80181|82|83|84(85|86|87|88]|89

90 (9192|193 (94|95|96 |97 (98|99

100

Soluciona ..........................................................................................................................................................................................................................

~~® Todos los numeros coloreados terminan en 0.

% ° o

Antonio

Comprende
Los numeros de 10 en 10, desde 0 hasta 100 son:
0, 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100.

Resuelve
1. Escribe los nimeros de 10 en 10.

OO0 wOO0
OO0 @000
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2. Escribe los numeros de 10 en 10:

a. Del 40 al 100.

b. Del 100 al 0.

Resuelve I CASA oo oo
1. Escribe los nimeros de 10 en 10 hasta 100.

0,

2. Escribe los numeros de 10 en 10:
a. Del 100 al 10.

b. Del 10 al 50.

c. Del 30 al 80.

d. Del 20 al 70.

Firma de un familiar:

173

Unidad 11



;.5 Practiquemos lo aprendido

&

a. Cuenta y encierra con un circulo azul cada 5 numeros.

b. Marca con una X cada 3 nimeros.

Di los numeros en voz alta.

2. Completa:

a. Con numeros de 3 en 3.

2k o F ok UF

b. Con nUmeros de 4 en 4.

(20F L F ok UF

c. Con numeros de 10 en 10.

(o F L F o F  LF

d. Con numeros de 2 en 2.

sk L F ok UF

1. En la siguiente tabla, comenzando por cero, realiza lo siguiente:

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

4y

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

|

i

U [
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-

Hpy?

10

Y

30

40

55

|;¢5

70

—

60

15

100

90

ReSUCIVE €N CaSa. ..o
1. Ayuda a la mariposa a llegar a la flor, contando de 10 en 10.

a.

2. Ayuda al perro a encontrar el hueso, contando de 4 en 4.

3

80

84

88 | 92

96

51

76

56

52 | 94

95

99

22

72

60

48 | 4y

H0

78

100 =

68

64

15

16 | 70

36

71

76

67

66

12

13

14

28 32

73

72

69

48

65

11

9

24 | 17

ez

29

25

63

64

30

16 | 20

27

28

31

62

61

12

8 | 5

14

33

86

59

45

11

21 | 22

23

34

35

93

57

3. Escribe los numeros de 5 en 5.

84 39

38

37

75

55

56

41 Y

36

68

49

54

53

11

4 43

H6

47

83

51

89

-

H0 —

J

Firma de un familiar:

ciento setenta y cinco
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1.6 Contemosde6en6yde 7en 7
BANaliza oo

1. Cuenta y encierra cada 6 numeros. 2. Cuenta y encierra cada 7 numeros.
S MU N e
a0 1. <:> 1 2 3 Y 5 (:) 7 8 9 2. <:> 1 2 3 Y 5 6 <:> 8 9

@& 10111 (12|13 | 14| 15|16 | 1# | 18 | 19 10 (11|12 |13 | 14| 15|16 | 1# | 18 | 19

Antonio
20 (21|22 |23 | 24| 25|26 |27 |28 29 20 (21|22 |23 | 24 | 25|26 | 27| 28| 29
30 (313233 (34(35(36| 37|38 39 30131 |132|133|34(35(|36|372|38]39
HO | 42 | 42 [ 43 | 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 YO | 41 | 42 [ 43 | 44 | 45 | 46 | 4% | 48 | 49
50 | 51 |52 |53 |54 |55(|56 |57 58|59 50 | 51|52 |53 |54 |55|56|5#|58]|59
60 | 61 | 62 | 63 | 64 | 65| 66 | 67 | 68 | 69 60 | 61 | 62 | 63 | 64 | 65 | 66 | 67 | 68 | 69
70 |71 |72 | 723 | PH | #5 | 76 | 77 | 78 | 79 70|71 |72 | 73 | P4 | #5 | 76 | 772 | 78 | 79
80 |81 |82 |83 |84 |85 |86 | 87|88 |89 80 |81 |82|83|84|85|86| 87|88 | 89
90 |91 |92 |93 |94 |95 |96 | 97 | 98 | 99 90 [ 91 [ 92 [ 93 [ 94 | 95 | 96 | 97 | 98 | 99
100 100

Comprende

Los numeros de 6 en 6, desde 0 hasta 100 son:
0,6,12, 18,24, 30, 36,42, 48, 54, 60, 66, 72, #8, 84, 90, 96.

Los nUmeros de 7 en 7, desde 0 hasta 100 son:
0, 7 14, 21, 28, 35,42, 49, 56, 63, 70, ##, 84, 91, 98.

Resuelve .............................................................................................................................................................................................................................................
1. Escribe los nUmeros de 6 en 6.

RO, 0.0 000,00
2. Escribe los numeros de 7 en 7.
"L OO e OO

Resuelve O CAS@ oo e
1. Escribe los numeros de # en 7.

(OO OO

2. Escribe los numeros de 6 en 6.

" - (OO

176 ciento setenta y seis Firma de un familiar:
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1.7 Contemosde8en8yde9en9
Analiza. oo

1. Marca los nUmeros al contar de 8 en 8. 2. Marca los numeros al contar de 9 en 9.
Soluciona .....................................................................................
1-@123'15679 2-@123'—!5678@?%‘@6,
10|11 |12 |13 | 14| 15|16 | 17| 18 | 19 10|11 |12 |13 | 14| 15|16 | 17| 18 | 19 B;z;ﬁz
20 | 21 |22 |23 | 24| 25|26 | 27| 28 | 29 20 | 21 (22|23 | 24| 25|26 | 27| 28 | 29
3013113233 |34|35|36|37|38]|39 30131132133 |34(35(|36|372|38]39
YO | 41 [ 42 |43 | Y4 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 YO | 41 [ 42 [ 43 | Y4 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49
50 | 51 |52 |53 |54 |55|56|57#| 58|59 50 | 51|52 |53 |54 |55 |56 |5#|58]|059
60 | 61 | 62 | 63 | 64 | 65 | 66 | 67 | 68 | 69 60 | 61 | 62 | 63 | 64 | 65 | 66 | 67 | 68 | 69
0| 21 | 72 | 73 | 4 | #5 | 76 | 77 | 78 | 79 70 | 71 | 72 | 723 | P4 | #5 | 76 | 772 | 78 | 79
80 |81 |82 (83|84 |85 | 8 | 8% | 88 | 89 80 | 81 |82 (83 |84 |8 | 8 | 87 | 88 | 89
90 | 91 (92 |93 | 94|95 |96 |97 |98 | 99 90 |91 (92 (93| 94|95 |96 |97 |98 | 99
100 100
Comprende

Los numeros de 8 en 8, desde 0 hasta 100 son:
0, 8, 16, 24, 32,40, 48, 56, 64, 72, 80, 88, 96.

Los numeros de 9 en 9, desde 0 hasta 100 son:
0,9, 18, 27, 36, 45, 54, 63, #2, 81, 90, 99.

Resuelve .......................................
1. Escribe los nUmeros de 8 en 8.

2. Escribe los numeros de 9 en 9.

Resuelve I CAS@ ..o e oo e e e
1. Escribe los nUmeros de 9 en 9.

2. Escribe los numeros de 8 en 8.

Firma de un familiar: ciento setenta y siete 17#
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1.8 Practiquemos lo aprendido

.

a.de2en? b.de6enb6
2 18
AN ( ‘?
C -.o J "'
) had

1. Completa con los numeros:

2. Escribe los nimeros de Zen 7.

c.de8en8

32

3. La abeja recorre los numeros de 9 en 9; ayudala a llegar al panal.

24

49

26

31

10

51

23

22

33

28

11

20

21

59

29

9

f!‘k

48

27

12

19

85

31

32

50

18

46

36

14

92

16

17

34

Y7

53

52

45

4y

79

42

41

40

35

15

37

55

56

54

73

91

67

39

38

60

66

89

63

88

25

86

93

96

64

61

58

72

84

30

94

95

65

13

43

82

81

78

77

57

83

70

71

80

90

76

81

68

69

87

62

7'1

99 -

d.de5en5

15

178
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Vs

&

b. contando de 6 en 6

Resuelve O CAS@.ooeeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee oo
1. Colorea los numeros:
a. contandodeYenHy

c. contando de 10 en 10

12 | 85
13 10

75 | 21

92 /20 12|15 1 |36 37 32 39 48
22 19 35 18 21 24 58|57 50 80
23 30 31 42 49 27 59 93 51 52
24 29 15 87 8 30 33 36 54 53
25 26 27 8 83 11 70|39 65 66
94 60 90 89 |82 81 33 42| 84 67
95 | 17 7Y = 79 |45 48 68
9 | 99 100 0“‘*4—63 60 | 51 69
o7 61 69 . w. 7357 54 18

J

Firma de un familiar:

ciento setenta y nueve
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2.1 Sumemos el 2 varias veces

Recuerda
Escribe los nimeros de 2 en 2.

Analiza ....................................

éCuantos pollos hay?

Soluciona ...................................................................

Sumo de 2 en 2:

2 + 2 + 2 + 2 4+ 2 =
Carmen /\/\ /\/\
2 6 10

] ]

R:

Comprende
Sumar el nUmero 2 varias veces es contar de 2 en 2.

Resuelve .......................................

1. Calcula el total.

a.2+2=D
b.2+2+2+2+2=[j
c.2+2+2+2=[:]

d2+2+2+2

+
N
+
N

1

e2+2+24+2+2+2+2

+

2+2+2=D

f.2+2+2+2+2+2+2=[:]
g.2+2+2=[j
h.2+2+2+2+2+2+2+2+2=[:]

i.2+2+2+2+2+2+2+2=D
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2. Calcula el total, sumando el 2 varias veces.
a.

A A A A /
L A AN A A AL A A A A Af Af Af &

HAHAADDDHHH

Resuelve I CASQ oo oo ee e e ee et
1. Calcula el total:

a.2+2+2+2=D

b.2+2+2+2+2+2+2+2+2+2+2+2=D
c.2+2+2+2+2+2=[:]
d.2+2+2+2+2+2+2+2=D
e.2+2+2+2+2+2+2+2+2+2=[:]
f.2+2+2+2+2+2+2+2+2+2=[j

]

h.2+z+2+2+2+2+2+2+2+2+2+z+2+z=[:]

g8.2+2+2+2+2

2. Calcula el total, sumando el 2 varias veces.

R R R R ER N NE
66 G0 G e e
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2.2 Sumemos el 5 varias veces

Escribe los nimeros de 5 en 5.

20,0, 0,0, 0,0,0.0

Analiza .............................................................

éCuantos dedos hay en total?

Soluciona .....................................................................................
Sumo de 5 en 5:

“* 5 +5 4+ 5 +5 +5 +5 4+ 5 =

SRRV

Comprende
Sumar el nUmero 5 varias veces es contar de 5 en 5.

R:

Resuelve ............................................................................
Calcula el total.

a.5+5+5+5=D

b.5+5+5+5+5+5+5+5+5=D

c.5+5+5+5+5+5+5+5+5+5+5+5+5+5=D
d.5+5+5+5+5+5+5=[:]

Resuelve I CAS@ oo oo ee e e e
1. Calcula el total.

a.5+5+5+5+5+5+5+5+5=[:]
b5+5+5+5+5+5+5+5+5+5=[:]
c5+5+5+5+5+5+5+5+5+5+5+5+5+5+5+5=[:]

2. éCuantos dedos hay en total?

+ -+ + + + + + + + =

182 ciento ochenta y dos Firma de un familiar:




2.3 Sumemos el 10 varias veces

Recuerda
Cuenta de 10 en 10 y completa.

10

Analiza ............................................

¢Cuantos colores hay en total?

A

10 colores
prillantes

Soluciona ...........................................................................
Sumo de 10 en 10.

> 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 =

)
Julia 10
R:

Comprende

Sumar el numero 10 varias veces es contar de 10 en 10.

Resuelve ...........................................
Calcula el total.
2.10+10 + 10 + 10 + 10 =D b.10+10+10+10+10+10+10=[j
c.10+10+10=[j d.10+10+10+10+10+10=D

Resuelve I CAS@..ooeeeeoeeeeeeeeeeeeeeee oo et
Calcula el total.

a.10+10+10+10=D

b.10+10+10+10+10+10+10+10 =D

. 10+10+10+10+10+10+10+10+10=D

d.10+10=D
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2.4 Sumemos el 3 o0 Y varias veces

Recuerda
Colorea contando:
a.de3en3 b.deYenH

ol1|2|3|4|s5|6|72|8]|09 ol1|2|3|4|5]|6|72|8]|9
1011(12 |13 | 1415|1617 |18|19 1011 (12|13 |14|15|16 |17 |18 |19
20(2122(23|24|25|26|27|28]29 20(21(22(23|24|25|26|27|28]29
30(31(32(33|34(35|36(37|38|39 30(31(32(33|34|35|36|37|38(39
4O |41 |42 |43 |44 |45 | 46 | 47 | 48 | 49 4O |41 |42 |43 |44 |45 | 46 | 47 |48 | 49

Analiza oo

Calcula el total:

- S0 S0 GID SO BID -

RRERRE

Soluciona ............................
a.Sumo de 3 en 3: b.Sumo deYen\:
3+3+3+3+3 I-|+'-|+'-|+'-|+'-|+'-I
0N E Y oot
Comprende

e Sumar varias veces el numero 3 es contar de 3 en 3.
e Sumar varias veces el niUmero Y es contar de 4 en 4.

Resuelve .............................................
Calcula el total:

a.3+3+3+3=[j b.3+3+3+3+3+3+3+3+3=D

CHFM+H+ Y+ 4yt ed=| | ddeday ey

Resuelve O CAS@ oo e
Calcula el total:

184 ciento ochenta y cuatro Firma de un familiar:




2.5 Sumemos el 6 o el 7 varias veces

Completa:
a. contando de 6 en 6. b. contando de Zen 7.
6 7

Analiza ....................................................................

Calcula el resultado en cada caso.

a.6+6+6+6+6+6= b.7+7+7+7+7+7+7+7=
Soluciona .................................................................................................
a. Sumo, contando de 6 en 6:
[ &5 6+6+6+6+6+6=
s L
b. Sumo, contando de # en #

Comprende
e Sumar varias veces el nimero 6 es contar de 6 en 6.
e Sumar varias veces el nimero 7 es contar de 7 en 7.

Resuelve ...................................................................................................
Calcula el total:

a.6+6+6+6=D b.6+6+6+6+6+6+6+6=D

c.7+7+7+7+?+7+7=D d.7+7+?+7+?+7+?+?+7=D

Resuelve I CASQ ..o oo ee e e et eee et
Calcula el total:

2.6+6+6+6+6+6= | b.7+7+7+7=
C6+46+46+6+6+46+6+6= | d.7+7+7+F+F47=
e.6+6+6+6+6= | (7+7+7+7+7+7+7+7+7= |
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2.6 Sumemos el 8 o el 9 varias veces

Completa:
a. contando de 8 en 8. b. contando de 9 en 9.
Analiza .....................................................................
Calcula el resultado en cada caso.
a.8+8+8+8= b.9+9+9+9+9-=
Soluciona .............................................................
a. Sumo, contando de 8 en 8:
K55 8+8+ 8+ 8 =
<4 Vi Y Ve Vb
Julia 8 ’ ’ ’

b. Sumo, contando de 9 en 9:

Comprende
e Sumar varias veces el numero 8 es contar de 8 en 8.
e Sumar varias veces el numero 9 es contar de 9 en 9.

Resuelve ..............................................................................................................................................
Calcula el total:
a.8+8+8+8+8= b.8+8+8+8+8+8+8=D
c.9+9+9+9+9+9= d.9+9+9=
Resuelveen CQS@ .ottt
Calcula el total:
a.8+8+8+8+8+8+8+8=[j b.9+9+9+9+9+9+9=D
C.8+8+8= d.9+9+9+9=[:]
c.8+8+8+8+8+8= f.9+9+9+9+9+9+9+9=[j
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2.7 Practiquemos lo aprendido

1. Une con el total correspondiente.
3+3+3+3+3+3 ©
5+5+5+5+5+5+5+5+5+5 ®
8+8+8+8+8+8 ©
H+4+4 @
2+242+2+42+2+2+2 ©
10+10+10+10+10+10 ©
6+6+6+6+6+6 ©®
9+9+9+9

7+7 ®

DADADH D
DD D DD

8 BB 38 BB oS IR e

BRI NRENS NGNS

3. ¢Cudntos dedos hay en total?

4. ¢ Cudntos colores hay en total?

e 18
e 48
e 60
e 36
e 30

ciento ochenta y siete
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ReSUeIVe €N €aSa..... oo
1. Une con el total correspondiente.

3+3+3 @ e 28
6+6+6+6+6 @® e oM
8+8+8+8+8+8+8+8 @ e 30
F+7+7+7 @ e 18
H+4+4+4+4+4+4 @ o O
10+10+10+10+10+10+10+10+10+10 ® e 54
2+242+242+2+2+2+2 ©® e 28
5+5+5+5+5+5 ® e 30
9+9+9+9+9+9 © e 100

2. Calcula el total.

Ky *:* . *:: , *:* . *:* _

D _tal N tol "l ¢ ) tab "R dal"

3. éCudntos colores hay en total?

AAAAAAAAAAAAAAAAAA

0 colore®

10 (;0|0res 10 colOres 10 Co|0|’eS
prillantes

prillante® prillante prillantes

\\§
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3.1 Sumemos

Analiza

Se tiene la siguiente informacion sobre la entrada a un parque.

Dia Mafana Tarde

( lunes Y ninos 8 niﬁos)

martes 10 ninos 3 ninos

miércoles | 8 nifios 6 nifos

jueves 20 nifios | 30 nifios

viernes 30 nifos | 25 nifos

sabado 11 niflos | 23 nifios

domingo | 5niflos | 3Ynifios

¢ Cudntos nifios entraron cada dia?

Soluciona.....oooo . O
Sumo la cantidad de nifios por cada dia. ?*35 6
lunes martes miércoles jueves Beatriz
PO: PO: PO: PO:

H+38
R: R: R:
viernes sabado domingo R:
PO: PO: PO:
R R: R

ciento ochenta y nueve 189
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ReSUCIVE oo
Carmen vende algodén de azucar en la feria. ¢ Cuantos algodones de azucar vende cada

dia de la semana?

Dia Mafiana Tarde Total
lunes 3 5
martes 10 6
miércoles 9 6
jueves 40 20
viernes 18 50
sabado 32 12
domingo 45 3

_____________________________________________________________________________________________________________________________

—————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

ReSUEIVE €N €CaS....o oo
Don Juan vende entradas para el circo y tiene la siguiente informacion.

Dia Mafiana Tarde Total <
lunes 7 2
martes 10 8
miércoles 5 8 CIRCO
jueves 70 10 '
viernes 60 32
sabado 14 43
domingo 7 32

¢Cudntas entradas vendio cada dia?

.............................................................................................................................

—————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

190 ciento noventa Firma de un familiar:




Analiza ....................................................................

En la fila hay 9 personas esperando para subirse a los caballitos.
Si José esta en 5.° lugar, écuantos nifios hay atras de José?

S OIUCIONA. e
Utilizo una grafica de circulos.

@ Represento cada nifio con un circulo:

José
£, )
Ana O

5.°
lugar

@ Escribo el PO:

@ Calculo la respuesta:

R:

Comprende
Recuerda que para sumar numeros ordinales, se puede utilizar una grafica de circulos.

Resuelve oo
1. En una fila hay 13 personas comprando elotes locos. Ana esta en el 6.° lugar.

¢Cudntas personas hay detrds de Ana?

2. Julia tiene 40 bolsas con conservas de coco y 10 bolsas de nance.
¢Cuantas bolsas de coco mas que, de conservas de nance tiene?

191
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3. A la feria llegan 97 nifos y se suben a diferentes ruedas.
a. A los caballitos se subieron 24 nifos. ¢ Cuantos nifios quedaron?

PO:

_________________________

_________________________

R:

PO:

_________________________

_________________________

ReSURIVE €N CaSa. ..o
1. Julia tenia #2 centavos. Si compra una tostada de platano de 50 centavos, écuantos
centavos le quedan?

PO:

_________________________

_________________________

2. Antonio tenia 95 centavos. Si compra una galleta de 23 centavos, ¢cuantos centavos le
guedan?

PO:

_________________________

_________________________
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3.3 Sumemos y restemos

Analiza

Efectua:
.12 + # - 5=

Soluciona ....................................................................

a. Al efectuar 12 + #-5:

65 12+7-5
& o
Carlos D
(4
Luego, 12 + 7—-5=14.
Comprende

b.18 — 9 + 1=

b. Al efectuar 18 -9 + 1:

18\69+1 8/1

Recuerda que para sumar y restar se hace en el orden en

que aparecen las operaciones.

Resuelve ....................................................................

Efectua:

a.18 + 1 -4
~N

J

~

]

d.18-4-6

e.36—-12-6

c.12+36-14

f.72-12+21

Resuelve I CAS@..ooeoeeoeeeeeeeeeeeeeee oo ettt

Efectua:
a.12+6-%

Firma de un familiar:

b.34+25-19

c.45-32-12

d.79-14-21

ciento noventa y tres
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3.4 Sumemos con la piramide

Analiza

Las casillas de la piramide se llenan de la siguiente manera:

El niUmero de una casilla es igual a la suma de los dos nUmeros que estan bajo ella.

2
Completa la piramide.
Soluciona.......ooo
o : :

O @ Esta casilla se llena al @ Esta casilla se llena al
Ana  sumar los dos numeros que | sumar los dos numeros que
estan bajo ella. Coloco estan bajo ella. Coloco

2+1=3 2 1+3=Y4
@ La ultima casilla se llena
al sumar los dos numeros
gue estan bajo ella. Coloco
3+4=7
2
La pirdmide completa es:
7
3 Y
2 1

Comprende
Para completar la piramide, hay que encontrar los numeros de abajo hacia arriba.

19u
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Resuelve ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Completa las pirdmides numéricas.

Resuelve RN CASQ.....ocooeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee oo oo e

a. b.

y 6 2 Y 2 3
d. e

6 7 8 11 3 22

Completa las pirdmides numéricas.

a. b.

3 5 6 3 5 Y
d. e

3 7 1 15 | 11 | 42

Firma de un familiar:

ciento noventa y cinco
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3.5 Escribamos el nimero que falta

Analiza
Responde:

a. ¢Cuantos ninos hay en la Chicago?
b. ¢ Cuantos nifos hay en el trencito?
c. ¢Cudntos globos hay en total?

N
el e D

«b. ZE)

Soluciona
@ a. Hay 6 cabinas y en cada una hay 3 nifos. Entonces hay
o
Carmen 3+3+3+3+3+3=__ ) nifiosenla Chicago.

b. Hay 5 niflos en cada vagdn y hay 3 vagones. Entonces hay

5+5+5= ]5 ninos en el tren.

c. Cada niino tiene 4 globos y hay 6 nifios. Entonces hay

Y+4Y+Y4Y+Y4Y+Y4Y+Yy= ZI:I gIObOS.

Comprende
Recuerda que sumar un mismo nimero varias veces es contar de tanto en tanto.
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Resuelve

Calcula el total.

a.2+2+2+2+2+2 = [:]

Resuelve en casa
Calcula el total.

a.6+6+6+6+6+6=[:]

C. 10+10+10+10+10+10=[:]

e.7+7+7 =[:]

Firma de un familiar:

b.5+5+5+5+5+5+5=D

d.2+2+2+2+2+42+2+2+2= [:]

f.9+9+9+9=[:]

ciento noventa y siete
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3.6 Resolvamos problemas

Analiza

Carlos tenia una piramide numérica, pero se ensucioé su cuadernoy
no se conocen algunos numeros. Calcula los numeros faltantes.

Soluciona

- -
Q) ®7®6‘
—

Mario

Comprende
Para completar la piramide, hay que encontrar los numeros de abajo hacia arriba.

Resuelve
Completa las piramides.

a.

Resuelve en casa
Completa las pirdmides.

a.

198

El 6 se obtiene sumando 2 y otro nimero que desconozco.
Pero si tengo 2, para llegar al 6, me falta4 (6 — 2 =H4).

Entonces, en la primer casilla de abajo es 4.

11

El 11 se obtiene sumando 6 y otro nimero que desconozco.
Pero si tengo 6, para llegar a 11 me falta 5 (11 — 6 = 5).

Entonces, el nUmero que estd a la par de 6 es 5.

Por ultimo, el 5 se obtiene sumando 2 y otro niumero que
desconozco. Pero si tengo 2, para llegar a5 me falta 3 (5 -2 = 3).

Entonces, el nUmero que estd a la par de 2 es 3.

12

5

13

1

7
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3.# Practiquemos lo aprendido

1. Efectua:
a.3+y4 b.5+3 c.6+2 d.2+Y4 e.3+7%
f£3-2 g.5-3 h.#-Y4 i.2-1 j.10-3
2. Efectua:
a.4+8 b.72+6 c.5+6 d.7+8 e.3+8
f.2+9 g.9+H4 h.6+7% i.8+5 .4+ 9
k.15-H4 [.1#2-5 m.13 -6 n.14-8 n.16 —#
0.12-Y4 p.11-7% g.14-6 rr.13-5 s.16—-8
3. Efectua
a.25+43 = b.16+81 = c.14+13 d.27+22
e. 46— 12 f.35-13 g.q4-21 h.57-31
. J
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Resuelve O CASQ@ .o oo
1. Efectua:
a.7+1 b.3+6 c.2+5 d.8+2 e.9+1
f9-y4 g.6-5 h.5-2 i.#-4 j.3-3

2. Efectda:

a.Hq+7 b.3+9 c.8+H4 d.6+9 e.8+7
f.7+5 g.9+9 h.5+7% i.9+Y4 j.8+8

k.14-7 l.17-9 m.12 -7 n.16-8 f.18 -9
0.11-5 p.15-6 g.14-7 r15-8 s.13-5

3. Completa las piramides.

a. b. C.
3 2 11 Y 7 3 7 8 2
d e. f
12 25 99
10 12 50
0 2 20

.
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3.8 Practiquemos lo aprendido

1. Efectuda en forma vertical.
a. 76 —-42 b.35-13 c.e4-21 d. 98 - 67
2. Completa, calculando los nimeros que deben ir en las casillas.
a. b. C. d.
6 L] 50 ] 15
+ ] + 3 2 + |:| Y + 3] |
8 6 Yy 7 79 Yy 7
3. Juan vende pizzay tiene 35 de jamdény 4. En la fila para comprar pupusas hay
14 de pepperoni. ¢ Cuantas pizzas tiene 25 personas. Si Julia esta en 2.° lugar,
para vender? écuantas personas hay detras de Julia?
PO: PO:
R: R -
5. Se escriben 5 nimeros en 5 casillas, de la forma siguiente:
BEY LIE
e Los primeros 3 numeros suman 44.
¢ Los 3 numeros del medio suman 70.
e Los ultimos 3 numeros suman 90.
Calcula el valor de los numeros del centro.
|\ J
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Resuelve O CASQ@ oo oo
1. Efectua en forma vertical.

----------------------------------------------------------------------------------------
----------------------------------------------------------------------------------------

2. Encuentra los nUmeros que van en las casillas.
a. b. C. d.

8 6 HE [ ]
-] -3y -2
6

5 3 4 2

3. Juan tiene 27 paletas de fresay mango. 4. En un jardin hay 50 rosas y 25 abejas.

Si 23 son de fresa, écuantas paletas ¢Cudntas rosas hay mas que abejas?
son de mango?

PO:

PO:

----------------------

______________________

----------------------

______________________

5. En la siguiente operacion, ® y 4 representan digitos. Calcula la sumade ® y 4.
5@

-
24

&
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3.9 Practiquemos lo aprendido

1. Efectua cada operacion.

‘f"_'_f‘_”_;_z__z_ ________
53;22?

f’_'_f_g_;_f_l_ ________
i”’;i

T
““6

‘?_'_f_z_;__sf’_ ________
;6;2;1

2. Juan vende 50 mangos en la mafiana y por la tarde vende otros 35.
¢Cuantos mangos vende en total?

PO:

___________________

J

doscientos tres
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&

Resuelve en casa
1. Efectua cada operacion.

e AR e R

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

2. Beatriz elabora 60 dulces de conserva de coco, y vende 40 de ellos.
¢Cuantos dulces le quedan?

PO:

______________________
______________________

R:

204
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